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 วิชา วิทยาศาสตร์ 
 ชุดที่ 9   (ตอนที่ 3/4)  
 
 
1. ในการใชเตารีดไฟฟา 220 โวลต 750 วัตต เปนเวลา 2 ชั่วโมง จะสิ้นเปลือง

พลังงานไฟฟาเทากับการเปดหลอดไฟ 220 โวลต 60 วัตต เปนเวลากี่ชั่วโมง 
 1) 8 ชั่วโมง 2) 16 ชั่วโมง 3) 20 ชั่วโมง 4) 25 ชั่วโมง  
2. ลมพายุประเภทใดที่แตกตางจากขออื่น 
 1) พายุเฮอริเคน   2) พายุทอรนาโด 
 3) พายุไซโคลน   4) พายุดีเปรสชัน  
3. เมื่อนําของเหลวเนื้อเดียวชนิดหนึ่งไประเหยแหงแลวมีของแข็งเหลืออยู 

ของเหลวในขอใดเปนไปไมได 
 1) สารละลายเกลือแกง 2) น้ําอัดลม 
 3) น้ําเชื่อม   4) แอลกอฮอลฆาเชื้อ  
4. พิจารณาการผลิตน้ําประปาจะประกอบดวยขั้นตอนหลายขั้นตอน ดังนี้ 
  ก. ทําใหตกตะกอน 
  ข. เติมคลอรีนเพื่อฆาเชื้อโรคในน้ํา 
  ค. เติมปูนขาวและสารสม 
  ง. ใหน้ําผานแสงแดดเพื่อชวยฆาเชื้อโรคในน้ํา 
  จ. กรอง 
 ขอใดเรียงลําดับขั้นตอนการผลิตน้ําประปาไดถูกตองที่สุด 
 1) ค., ก., ง., ข. และ จ. 2) ง., ค., ก., จ. และ ข. 
 3) ง., ก., จ., ค. และ ข. 4) ก., ง., ค., จ. และ ข.  
5. เซลล 5 ชนิดมีลักษณะดังภาพดานลาง  

   
 ก. ข. 
 

    
 ค. ง. จ.  
 ขอใดระบุประเภทของเซลลไดถูกตอง  
 เซลลพืช เซลลสัตว 
 1) จ. เทานั้น ง. เทานั้น 
 2) ก. และ จ. ค. และ ง. 
 3) ค. และ จ. ก., ข. และ ง. 
 4) ก., ค. และ จ. ข. และ ง. 

 
 
 
 
 
 
 
  
6. นงนุชมีรอบเดือนเปนปกติ และมีประจําเดือนวันแรกในวันที่ 8 มีนาคม ถานงนุช

ตองการมีบุตรควรมีเพศสัมพันธในชวงของวันใด 
 1) 10-17 มีนาคม   2) 14-16 มีนาคม 
 3) 20-22 มีนาคม   4) 27-29 มีนาคม  
7. พิจารณาแผนที่อากาศแสดงสภาพอากาศบริเวณเมือง A B C และ D 
 

B

A

C D

  
 ถาบริเวณเมือง A  มีอุณหภูมิอากาศต่ํามาก และอากาศบริเวณเมือง D  มี

อุณหภูมิสูงมากๆ ขอใดกลาวถูกตอง 
 1) บริเวณเมือง D  มีโอกาสเกิดพายุ 
 2) บริเวณเมือง C  ความกดอากาศต่ํามาก 
 3) กระแสลมจะพัดจากเมือง A  และเมือง D  ไปเมือง B  
 4) บริเวณเมือง B  และ C  ความกดอากาศจะไมแตกตางกัน 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 4) 25 ชั่วโมง 
   ใชเตารีดสิ้นเปลืองพลังงานไฟฟา W = 1,000

t  P ×  
 
    W = 1,000

2  750 ×  

    W = 1.5 ยูนิต 
   พลังงานไฟฟา 1.5 ยูนิต สามารถเปดหลอดไฟ 60 วัตต ไดนาน  
    W = 1,000

t  P ×  
 
    1.5 = 1,000

t  60 ×  
 
    t = 60

1,000  1.5 ×  
    t = 25 
   ∴  การใชเตารีด 2 ชั่วโมง จะสิ้นเปลืองพลังงานไฟฟาเทากับการ

เปดหลอดไฟ 25 ชั่วโมง 

2. เฉลย 4) พายุดีเปรสชัน 
   ดีเปรสชัน เปนชื่อเรียกลมพายุตามความเร็วกระแสลมสูงสุดใกล

ศูนยกลาง 
   เฮอริเคน ทอรนาโด และไซโคลน เปนชื่อเรียกลมพายุตามแหลงที่เกิด  
3. เฉลย 4) แอลกอฮอลฆาเชื้อ 
   แอลกอฮอลฆาเชื้อมีตัวละลายระเหยงาย  
4. เฉลย 2)  ง., ค., ก., จ. และ ข. 
   ขั้นตอนการผลิตน้ําประปา เปนดังนี้ 
 
ใหน้ําผานแสงแดดเพื่อชวยฆาเชื้อโรคในน้ํา เติมปูนขาวและสารสม

ทําใหตกตะกอน

กรองเติมคลอรีนเพื่อฆาเชื้อโรคในน้ํา

(ง)

(ข)

(ค)

(ก)

(จ)   
5. เฉลย 4) เซลลพืช = ก., ค. และ จ. และ เซลลสัตว = ข. และ ง. 
   ก. คือ เซลลรากของพืช สังเกตจากขนราก (Root Hair) ที่ยื่น

ออกมาเพื่อชวยเพิ่มพื้นที่ผิวในการดูดซึมน้ําและแรธาตุในดิน 
   ข. คือ เซลลประสาทของสัตว สังเกตจากใยประสาทที่ยื่นออกมา

จากตัวเซลล 
   ค. คือ เซลลคุมจํานวน 2 เซลลที่มาประกบกันแลวทําใหเกิดปากใบ

ของพืช 
   ง. คือ เซลลเม็ดเลือดขาวของมนุษย 
   จ. คือ เซลลพืช สังเกตจากมีผนังเซลลและคลอโรพลาสต  
6. เฉลย 3) 20-22 มีนาคม 
 

ไขตก

14 วัน 14 วัน

ประจําเดือน

  
   โดยทั่วไปรอบเดือนครั้งหนึ่งจะกินเวลาประมาณ 28 วัน การตกไข

จะมีขึ้นในชวงวันที่ 13-15 ของรอบเดือน โดยนับวันที่มีประจําเดือนวันแรก
เปนวันที่ 1 ของรอบเดือน ฉะนั้นถามีประจําเดือนวันแรกในวันที่ 8 มีนาคม ไข
จะตกประมาณวันที่ 20-22 มีนาคม ถามีเพศสัมพันธในชวงนี้ก็จะทําใหเกิดการ
ปฏิสนธิได  

7. เฉลย 1) บริเวณเมือง D  มีโอกาสเกิดพายุ 
   เมือง A  อุณหภูมิอากาศต่ํามาก จะมีความกดอากาศสูงมาก 
   เมือง D  อุณหภูมิอากาศสูงมาก จะมีความกดอากาศต่ํามาก 
   ฉะนั้นความกดอากาศระหวางเมือง A  และเมือง D  จะแตกตาง

กันมาก อาจทําใหเกิดลมพายุพัดจากเมือง A  ที่มีความกดอากาศสูงไปยัง
เมือง D  ที่มีความกดอากาศต่ํากวา ดังนั้น เมือง D  มีโอกาสเกิดพายุได 

 
นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 

www.bunditnaenaew.com 


